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Il 26 settembre 2019 in tutta Europa si celebra la Giornata Europea delle Lingue. Lo scopo è quello di promuovere la diversità linguistica e culturale europea, preservarla e favorirla. Il liceo Scientifico-Linguistico “Pitagora” non può mancare a questo appuntamento ed ha realizzato una serie di attività didattiche e di intrattenimento rivolte alle prime classi dell’istituto,per cogliere meglio lo spirito della giornatae per favorire l’accoglienza e l’integrazione degli studenti.
Nell’ambito della manifestazione è indetto un concorso per il miglior slogan che meglio rappresenta il tema di quest’anno ovvero Amore, libertà e amicizia. Tutti gli alunni sono stati invitati a partecipare. Di seguito il bando del concorso.

REGOLAMENTO DEL CONCORSO
In occasione della Giornata Europea delle Lingue, che sarà celebrata il 26 settembre 2019, il Liceo Scientifico-Linguistico “Pitagora” indice un concorso per il miglior slogan dell'anno.
Durante la manifestazione di accoglienza delle prime classi,saranno questi ultimi a decretare il vincitore del concorso. Il tema dello slogan dovrà essere incentrato sul tema: Amore,libertà e amicizia.
Si pregano tutti gli studenti, siano essi gruppi, singoli o classi, di creare uno slogan sfruttando le lingue europee conosciute; in particolar modo si chiede agli alunni del liceo Linguistico di creare messaggi anche in francese e spagnolo oltre che in lingua inglese. 
Lo slogan vincitore del concorso rappresenteranno il “Pitagora” per l'anno 2019/2020.

Realizzazione e presentazione dello slogan

Lo slogan dovrà essere realizzato su carta,di qualsiasi colore,o altro materiale,dando spazio alla creatività di ognuno; dovrà essere fotografato e inviato alla pagina Instagram (@pitagora._) giorno 25 settembre 2019 dalle ore 07:00 alle ore 18:00. Il prodotto deve essere materialmente consegnato nel laboratorio di informatica giovedì mattina alle ore 8:15.
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