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 ORIENTAMENTO ACCADEMIA NEW STYLE 

L’Accademia New Style è una realtà presente nel cuore della città di Cosenza, in piazza Bilotti n.16, da ben ventitré anni. Si occupa di formazione nel settore della MODA e del DESIGN  con rilascio di certificazioni  riconosciute in tutta Europa. 
La Scuola di Moda e Design Accademia New Style prepara i giovani ad accedere ai settori Industriale e Artistico-Creativo, formando le seguenti figure professionali: 
Stilisti - Sarti - Modellisti - Fashion Designer - Interior Designer - Graphic Designer.
La formazione di qualità è la chiave giusta per raggiungere un obbiettivo di vita, è l’unico strumento che vi consente di diventare e rimanere competitivi sul mercato, in questo contesto l’Accademia mira alla crescita del giovane Designer, attraverso un lavoro costante e personalizzato nel rispetto dell’individualità di ognuno
La scuola di Moda e Design per la formazione professionale Accademia New Style si configura come un opportunità a chilometro zero per tutti i giovani del sud.
Fare moda o studiare design a Cosenza si può, seguendo dei percorsi altamente professionalizzanti dove apprendere in aule laboratorio, in un ambiente dinamico e stimolante, l’arte del saper fare, con programmi conformi alle normative Europee e seguiti da docenti professionisti in continuo aggiornamento. 
I nostri corsi sono  riconosciuti in tutto il territorio Europeo, le nostre classi sono a numero chiuso per permettere ai docenti di avere un continuo confronto con gli allievi, a garanzia della qualità formativa New Style.


Proponiamo agli allievi  desiderosi di conoscere meglio l’Accademia New Style di volersi prenotare per un open day presso la nostra sede, si potrà visitare l’Accademia, visionare elaborati e progetti realizzati dagli allievi durante la frequenza, conoscere i docenti tutor dei vari corsi ed avere informazioni dettagliate sulle discipline di studio e le metodologie applicate, inoltre  si potrà prenotare un colloquio individuale da svolgersi online,  oppure in presenza se le normative vigenti lo consentiranno.     
                                                                                                                                       
L’Accademia New Style offre ogni anno alcune borse di studio il cui bando è disponibile sul sito o accedendo al link https://www.accademiamodanewstyle.it/borse-di-studio/

Il nostro sito: www.accademiamodanewstyle.it
Instagram: https://www.instagram.com/accademianewstyle/
Faccebook: https://www.facebook.com/Accademia-New-Style-277046292361750

Questo il link per poter vedere i video dei nostri tre principali percorsi di formazione
https://drive.google.com/drive/folders/1lCFHxZgY9ua0S0n4ppF29nUouqNfH17M
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