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Alla C.A. del Dirigente Scolastico Liceo Scientifico e Linguistico “Pitagora” Via Sandro Pertini, SNC, 87036
Rende (CS)


Gentilissimo, La Scuola Italiana Sci, propone il pacchetto “Sila Neve: la montagna è per tutti ”. L’offerta vantaggiosa, consiste in lezioni di sci alpino, snowboard, da svolgersi dal Lunedì al Sabato.

IL PACCHETTO COMPRENDE:
· Pensione completa 5 notti 6 giorni dalla cena del giorno di arrivo al pranzo del giorno di partenza, più 1 giorno della settimana successiva con escursione sportiva con ciaspole
Bevande incluse nell’offerta: acqua naturale per i ragazzi e ¼ di vino e ½ di minerale ai professori.
· In alternativa al pranzo in hotel possibilità di pranzo al sacco, con preavviso della sera prima.
· L’hotel dispone del servizio deposito di attrezzature sciistiche.
· Sistemazione in camere multiple per i ragazzi e doppie-singole per i docenti accompagnatori (salvo disponibilità) dotate di tutti i confort.
· 5 lezioni di sci e/o snowboard (inclusa gara di fine corso) per 2 ore al giorno (110minuti) con orario da concordare ;
· Utilizzo del tapis-roulant per le 2 ore di lezione;
· Noleggio, per le 2 ore di lezione, di tutta l’attrezzatura necessaria per lo svolgimento dell’attività
sciistica (sci, scarponi, bastoncini, snowboard e casco ove necessario). Il noleggio è dotato di
attrezzature nuove e di ultima generazione sempre efficienti grazie allo “Ski Service Camigliatello”;
· visita LIBERA del Centro Visita “Cupone” nel Parco Nazionale della Sila;
· 2 ciaspolata da svolgersi la mattina o il primo pomeriggio;
· 1 lezione teorica che consiste nella visione del video ufficiale sulla sicurezza in pista, uso e manutenzione delle attrezzature tecniche invernali;
· Gara di fine corso con premio;

· Il programma delle attività potrà subire variazioni in relazione alle condizioni atmosferiche e/o ad eventuali problemi tecnici agli impianti utilizzati.
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· N.B. il costo del pacchetto è valido per un minimo di 50 partecipanti paganti. Nel caso del mancato raggiungimento del numero minimo, sarà nostra cura cercare di unire i piccoli gruppi, per
permettervi l’accesso al pacchetto (previa disponibilità).

GRATUITA’ E RIDUZIONI:
· Gratuità per gli insegnanti per nr. 1 insegnante ogni 15 alunni paganti, in camera singola e/o doppia in base alla disponibilità.

PROGRAMMA:

1° GIORNO: Partenza dalla scuola ore 12.00 circa - Arrivo a Camigliatello, consegna attrezzatura presso la Scuola Sci Camigliatello prima lezione di sci;
2° GIORNO: Colazione in hotel - Lezione di sci; 3° GIORNO: Colazione in hotel - Lezione di sci; 4° GIORNO : Colazione in Hotel -Lezione di Sci; 5° GIORNO : Colazione in Hotel-Lezione di Sci;
6° GIORNO:  Colazione in Hotel – Visita Libera del Cupone/ciaspolata- rientro
   7°    1 GIORNO: Partenza in autobus dalla scuola per escursione sportiva con ciaspole e rientro a casa nel pomeriggio



La scuola Italiana Sci Camigliatello sarà dotata di uno strumento innovativo “ Dual Ski “ ,il quale permette anche ai bambini affetti da disabilità di poter praticare lo sci.

Tutte le attività verranno svolte nel pieno rispetto delle norme di contenimento del Covid 19 previste dalle Autorità Competenti.


Distinti saluti.

Camigliatello Silano, 15 Febbraio 2022

Il Direttore della Scuola Sci
Fiorino Spizzirri
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