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Concorso Vota lo slogan dell’anno
Iniziativa Sifida a colpi di scioglilingua multilingue
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Il 26 settembre 2022 in tutta Europa si celebra la Giornata Europea delle Lingue. Lo scopo è quello di promuovere la diversità linguistica e culturale europea, preservarla e favorirla. Il liceo Scientifico-Linguistico “Pitagora” non può mancare a questo appuntamento e ha realizzato una serie di attività didattiche e di intrattenimento rivolte alle prime classi dell’istituto, per cogliere al meglio lo spirito della giornata e per favorire l’accoglienza e l’integrazione degli studenti.
Nell’ambito della manifestazione è indetto un concorso per lo slogan che meglio rappresenta la giornata. Tutti gli alunni delle classi prime sono invitati a partecipare. Inoltre, viene lanciata una divertente “Sfida a colpi di scioglilingua multilingue”, sempre rivolta agli studenti delle prime classi. Di seguito i regolamenti dettagliati per partecipare alle iniziative.

REGOLAMENTO DEL CONCORSO “VOTA LO SLOGAN EDL 2022”
In occasione della Giornata Europea delle Lingue, che sarà celebrata il 26 settembre 2022, il Liceo Scientifico-Linguistico “Pitagora” indice un concorso per il miglior slogan della giornata.
Durante la manifestazione di accoglienza delle prime classi verrà decretato il vincitore del concorso. Si pregano tutti gli studenti, siano essi gruppi, singoli o classi, di creare uno slogan sfruttando le lingue conosciute. 
Lo slogan dovrà essere realizzato su carta, di qualsiasi colore, o altro materiale, dando spazio alla creatività di ognuno; dovrà essere fotografato e inviato alla pagina Instagram predisposta per l’evento, giorno 26 settembre 2019 entro le ore 09:00. Il prodotto deve essere materialmente consegnato al docente referente per la propria classe entro le ore 09:00 del giorno 26 di settembre.

SFIDA A COLPI DI SCIOGLILINGUA MULTILINGUE
Quanti scioglilingua, in almeno 3 lingue diverse, riesci a fare, più o meno correttamente, in un minuto? Gli scioglilingua sono difficili in una sola lingua, ma 3 o più non sono certo per i deboli di cuore! Puoi dimostrare quanto sei bravo, individualmente o in gruppo, inviando un video.
[bookmark: 8121]Ecco come funziona:
1. Qui puoi trovare alcuni esempi di scioglilingua (https://edl.ecml.at/Fun/Tonguetwisters/tabid/3116/language/Default.aspx) .
2. Assicurati che il video non sia più lungo di un minuto!
3. Scegli la modalità orizzontale!
4. Sii creativo!
5. Carica il video su una delle piattaforme video (YouTube, Vimeo, TikTok) oppure salvalo semplicemente sul tuo telefono e inviaceloalla pagina Instagram predisposta entro le ore 09:00 del giorno 26 di settembre.

I vincitori di entrambi i concorsi saranno decretati giorno 26 durante la manifestazione che si terrà presso l’Auditorium di via Repaci.Buona fortuna e buon divertimento!
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