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Libertà, declinata in tutte le sue forme. Questo, il tema al centro dell’incontro tenutosi il pomeriggio del 16 gennaio 2020 presso il Liceo Scientifico “Pitagora” di Rende (Cs). A dirigerlo brillantemente, la docente universitaria di diritto costituzionale prof.ssa Donatella Loprieno, che ci ha condotto a scoprire la Costituzione con occhi diversi, mostrandoci come quest’ultima non sia antiquata come tanti erroneamente pensano, ma che, anzi, sia piena di legami con l’attualità e, soprattutto, come questa costituisca il pilastro fondamentale della nostra democrazia.
L’incontro ci ha fatto comprendere che la libertà non è un sogno irrealizzabile, ma si traduce in un impegno quotidiano. Potrebbe sembrare strano accostare la parola “libertà” alla parola “impegno” e, tuttavia, se si considera la libertà una conquista per cui tanti si sono sacrificati e non un dono gratuito, comprendiamo come questa non sia scontata ma preziosa. E  soprattutto, è bene comprendere che espressione della libertà non sta nell’anarchia, nell’assenza di regole, ma proprio nella democrazia, che consiste nella limitazione dell’individuo per il bene della comunità.
Dunque, come canta Giorgio Gaber “libertà non è uno spazio libero, libertà è partecipazione”. Partecipazione che si traduce nella conoscenza e nel rispetto delle norme che stanno alla base della nostra democrazia, in questo caso proprio la Costituzione. 
È proprio qui che emerge l’importanza di incontri che formino i ragazzi sui loro diritti e i loro doveri, perché solo sapendo dove finisce la mia libertà e dove inizia quella dell’altro, posso godere appieno della mia libertà o, per meglio dire, partecipazione.
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