PROGETTO “EDUCARE ALLA LEGALITA’ “ 
Partecipazione alla Manifestazione del 4 dicembre 2019 - MUSICA CONTRO LE MAFIE
[bookmark: _GoBack]"La lotta alla mafia parte dai giovani"
È questo il messaggio che mercoledì 4 dicembre è stato trasmesso ai ragazzi di vari Istituti Scolastici partecipanti alla manifestazione "Musica contro le mafie" tenutasi all'auditorium Guarasci di Cosenza. 
La manifestazione ha avuto inizio con la visione del film sui 57 giorni trascorsi tra la morte del Magistrato Giovanni Falcone e il Magistrato Paolo Borsellino, seguito poi dall'incontro con l'Avvocato Fabio Trizzino, genero di Giovanni Falcone e testimone indiretto di ciò che accadde dopo quei fatidici 57 giorni. 
La mafia nel 2019 non è affatto scomparsa come alcuni credono, anzi, si è evoluta insieme a noi; è infatti sbagliato immaginare ancora l'uomo mafioso con baffi, coppola e lupara. La mafia oggi non va più alla ricerca di uno scontro diretto con lo Stato, ma come un virus si insinua negli organismi amministrativi e li infetta dall'interno.  L'unica soluzione è la prevenzione. 
I ragazzi del Liceo Scientifico Linguistico Pitagora che hanno aderito al progetto “Educare alla legalità” hanno infatti imparato nel corso di questo evento che l'unico modo per eliminare le mafie è estirparle alla radice, partendo dai giovani, e soprattutto parlandone costantemente. 
Come diceva il Magistrato Paolo Borsellino: 
"Parlate della mafia. Parlatene alla radio, in televisione, sui giornali. Però parlatene"
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