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Il progetto di legalità incontra la musica

Venerdì  7 dicembre , i ragazzi aderenti al progetto “Educare alla legalità” hanno partecipato alla finalissima del contest musicale "Musica contro le mafie "  presso  il teatro Morelli di Cosenza.  Oltre ad essere spettatori, i partecipanti hanno contribuito a determinare l'esito della gara attraverso il loro voto ai concorrenti.
Un'esperienza molto forte e significativa che ha curvato in dimensione “artistica” il valore delle esperienze vissute nei giorni precedenti.
Si è avuta l'occasione di comprendere come la musica non sia solo svago e divertimento ma possa intervenire in maniera costruttiva e impegnata su tematiche anche molto forti e particolari. E’ emerso poi  il grande talento non solo canoro ma soprattutto lirico e poetico degli artisti presenti che hanno denunciato, detto la loro e mostrato il proprio dissenso nei confronti di alcune situazioni e  di alcune mentalità.  Fondamentale, infine,  è stato l'intervento di Don Ciotti , fondatore di Libera: " Serve anche la musica , l'arte in tutte le sue manifestazioni  per combattere le mafie, che da 164 anni vessano il nostro Paese, perché finché si delega la lotta alle mafie solo ai sacrifici e all'impegno dei magistrati, non se ne vedrà mai la fine. Sono necessarie politiche sociali e un nuovo umanesimo. Il cambiamento ha bisogno di ognuno di noi." 

                                                                                                             Andrea Maruca 
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